

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

FŐSZERKESZTŐ:

BENEDEK JÁNOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
SZÉKELY IMRE.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:

Dr. BOROSS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér 42. szám. Lamprecht palota
Első emelet, az udvarban.

A sugalmazott ész.

— november 8.

(W.) A francia parlamentben pofon ütöttek egy minisztert. A sugalmazott ész ebben jó alkalmatlát kardoskodni a Tisza-féle parlamenti hohér intézmény mellett.

Az emberi agyvelő tudvalevőleg tekervényes felületű. Minden tekervény más és más szellemi tulajdonságnak a székhelye. Azon tehát semmi csodálkozni való nincsen, ha a hivatalos és félig hivatalos ész is tekervényes. Mert tudvalevő dolog az, hogy akinek az Isten hivatalát ad, eszet is szokotthozzá adni. Akinek pedig esze van: annak kétségtelenül — tekervényei is vannak.

Aki azonban érvt kovácsol a klotür és az elnöki pallos érdekében a francia esetből, annak tekervényei már valósággal csavargányos tekervények.

Hát hiszen igaz, bolond az eset. Egy kegyelmes urat egyszerüen pofon ütött egy éppen nem kegyelmes ur. Rettenetesen bolond esetnek látszik ez különösen nálunk, ahol a pofozkodás csak a kegyelmes urtól kezdve felfelé van megengedve. Nálunk az a módi, hogyha pofon ütnek bennünket (Chlopyban vagy

másutt) szó nélkül megyünk megcsókolni a hirtelen kezét, örülünk rajta, hogy foglalkoznak velünk. Mindig akad egy-egy sok tekervényü agyvelő, aki megmagyarázza, hogy az a pofon tulajdonképen nem is volt pofon, csak az áldó atyai kéz — megrándult a kegyes mozdulat közben. Az pedig, mikor Tisza István betyárnak, gazembernek, sviháknak és frivol gyerekek nevezzi a nemzeti nyelv védelmezőit, az csak lapszus és pofon ütés.

Hát bizony az a francia pofon csattant. Hogy volt, mint volt, semmi közünk hozzá. Birja békével, aki kapta, a fene se irigyli tőle. — Ilyen eset is megeshetik lám ott, ahol az elnöknek joga van a művelt francziát fegyveres emberrel kivezetetni a parlamentből. De ha eddig még meg nem esett nálunk, ezután sem eshetik meg ilyen eset. Mert ilyen parlamenti pofonokat jobban provokálni már nem lehet, mint ahogy eddig provokáltak. A legerősebb eset, a legszilajabb erkölcsök idején, nálunk a Rigó-féle utmutatásban csucsosodott ki. Na hát kérem, mikor a kimagasló Csimborasszó is ilyen alacsonyan jár, akkor nem kell félni tőle, hogy Tisza István urat utól éri a francia kollegájának a fátuma.

Hanem ez a francia eset egészen más valamit juttat az embernek eszébe. Az a kegyelmes ur olyan országban kapta azt a csattanós argumentumot, ahonnan eddig a felvilágosodott eszmék kiindultak. Jó lesz azt a mibizonyos „ősi erényeinket“ is respektálni, jó lesz azokat ápolni és nem kiirtani, mert a nyugati civilizáció úgy látszik a kegyelmes urak czifferblattját kevésbé immunisaknak tartja. Együttal pedig jó intelem ez azoknak, akik az erős kezét tartják a politikai bölcsességnek. Annak ütik be a fejét a kocsmában is, aki nagyon legénykedik. Aki pedig a maga erős kezével hadonász, legyen elkészülve, hogy esetleg egy még erősebb kezét talál és a kocsmavirtus is lehet ragadós.

A parlamenti illetet pedig nálunk egyedül csak gróf Tisza István urtól kell félni. Mert nálunk még a parlamenti Rigó is csak halkan füttyöl.

A Hortobágy értékesítése.

— Kié a Hortobágy? —

— november 8.

Évek hosszú sora óta felszínen lévő ügy tárgyalását kezdték meg tegnap d. u.

Betegem.

Oh annyi még szívemben a dal,
Mégis közelg az alkonyat.
Lehullni kell az őszi lombbal,
Ugy bánt e fájó gondolat.

Szeretném, ha nyilna még nekem,
Virág, dal, melyre dér se száll,
De lassan itt kereng felettem,
Nehéz szárnyu sötét madár.

És mig a lomb sóhajt lehullva:
Jobb lesz pihened ott alatt.
Valaki mintha rám borulna,
És így zokog az árva lant:

Ne hagyj, ne hagyj! hisz' könnyü szárnyon
Hü társad mindenütt vezet,
Csodás világ az én világom,
Álmodó lelked ott feled.

Lelkemnek édes álmodását
Oh hagyj hát eldalolni még!
Ne olvasd szívem dobbanását,
Sötét madár ne szállj le még!

Vértessy Ida.

Ella.

(Figyelmeztetés férfiak számára.)

Ella könyvvivő egy üzletben. A Kéleti-utczán mindennap találkozhatik vele reggel 8 és 9 óra közt, amint egy uzsonnás-kosarat visz a kezében. Látásból bizonyára ismeri, mert roppantul kaczer s a szeme ismeretségben van fél Koppenhágával. Szóke. Aranyhaja kissé vörhenyesbe játszik s karcsu alakjával s kecses járásával közfeltűnést szokott kelteni. Ha utána megy, nem állhatja meg, hogy meg ne csodálja arisztokratikus fehér nyakát, mely csókra kínálkozik s ha felfogja futólagos, de sokat ígérő pillantását, melyet önnek küld, akkor hisértetbe esik, hogy megforduljon és kövesse.

Tegye meg nyugodtan, emelje meg a kalapját s mondja neki minden vonakodás nélkül:

— Jó reggelt kisasszony.

Hozzá van szokva s nem veszi rossz néven. Lehet, hogy önt, nagy meglepetésére, a nevéen fogja szólítani, mert az a specialitása, hogy mindenkit ismer. Azután kis-rije jó darabig a nagy Király-utczában, amíg egyszerre csak megáll s azt mondja: Adieu,

ide be kell mennem. S mielőtt ön szóhoz juthatott volna, besuhan egy kapun. Ön boszankodni fog, hogy nem beszélt még vele semmit, de bosszusága néma elragadtatássá válik, mikor egy délután illatos levelet talál az asztalon a következő tartalommal:

„Ha első meglepetését leküzdötte, szenteljen nekem két percet. Elképzeld, hogy a mai eset kissé különösen hat rám, s nem csodálkozok, ha aggodalmasan azt kérdezem magamtól, mi lesz annak a következő zménye. Azért kérem meg, ne kompromittáljon. Nem lehetetlen, hogy valahol még találkozni fogunk, vagy megtudja, hogy ki vagyok. Egyetlen szó, egyetlen könnyelmű megjegyzés az ön részéről elegendő arra, hogy esetleges közös ismerőseinknél ferde világításba állítson engem. Ezért remélem, hogy néma lesz, mint a sir. Ha az utczán találkozánk, — ha mással megy — kérem ne köszönjön nekem. Nemde ez el van intézve? Ezzel azt hiszem, mindent megmondtam, amit sietségembem megmondhattam s végezetül még az ön nemeslelkűségére bízom magamat. Ella.

U. i. Elég könnyelmű vagyok aláírni a nevemet, mert magától értetődőnek tar-

A „Hungária kávéház“

zene-kara által. Kiténő italok, hideg büffet,

a helybeli és vidéki intelligencia találkozó helye, hol minden kedd, csütörtök szombat és vasárnap **Zene-estély tartatik** felváltva **RÁCZ KÁROLY** és **MAGYARI TESTVÉREK**.

saját termésű boraim. — Kiváló tisztelettel **Weichinger Károly.**

a városházán. Az a régi terv került elő, hogy a Hortobágy jövedelmezőségét miként lehetne fokozni.

Azonban addig nem jutottak, mert első sorban arról volt szó, kié a Hortobágy, rendelkezhetik-e azzal a város korlátlanul.

Nagyszabású vita fejlődött ki e kérdésnél, melynél **Bakonyi Samu** dr. orsz. képviselő álláspontját fogadták el. Bakonyi, kit nemrég operáltak, gyöngékedik még, de elengedhetetlen kötelességének tartotta, hogy ennél a kiváló fontosságú ügy tárgyalásánál jelen legyen és a polgárság érdekeit, a város érdekeinek szem előtt tartásával megvédje.

Ez sikerült is neki, mert a bizottság az ő álláspontjára helyezkedve, elhalasztotta a tárgyalást és tanulmány tárgyává teszi a kérdést: kinek tulajdonát képezi a Hortobágy, a városét e vagy a polgárságét.

Az értekezletről tudósítónk a következőkben számol be:

Az ülésen Kovács József polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző, dr. Magoss György főügyész. Aczél Géza főmérnök, Oláh Károly, Szabó Kálmán, Király Gyula, és Csóka Samu tanácsnokok, Rónesik Lajos főszámvevő, Varga Károly jegyző, Berényi Gábor városi mérnök, dr. Bakonyi Samu, Komlóssy Arthur, Horváth István, Szentesi János, Márton Imre, Komlóssy Dezső, Zádor Lajos, Simonffy Imre bizottsági tagok. Jelen voltak, mint érdeklődők: Domahidy Elemér főispán, Pap Ferenc ny. főjegyző, magánlevéltáros, dr. Tüdős János bizottsági tag.

Kovács József polgármester jelenti, hogy a bizottság két tagja elhunyt. Egyéb-ként dr. Magoss György t. ügyészt megbizta egy jogtörténeti tanulmány elkészítésével, mely azt vitatja, hogy a Hortobágy a város jogosan és szabadon rendelkezhetik.

A terjedelmes tanulmányt dr. Magoss György felolvasta s azt a jelenlevők nagy figyelemmel hallgatták végig.

Ezután megindult a vita.

Dr. Bakonyi Samu: a hallottak által meggyőződött arról, hogy azt a nagyfontosságú tanulmányt egy hallásra nem lehet elbírálni, azt tanulmány tárgyává kell tenni. Erdemleges határozatot nem lehet hozni különben sem addig, míg a bizottságot ki nem egészítik. Kívánja, hogy a főügyészi munkálattal kinyomassák s addig, míg a bizottságot ki nem egészítik, a tárgyalások

elhalasztassanak. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy a bizottság már a legközelebbi közgyűlésen kiegészíthető legyen.

Márk Endre nem tartja ugyan a bizottság kiegészítését feltétlenül szükségesnek, de azért hozzájárul ahhoz.

Zádor Lajos szerint a kérdés decz. első felében tárgyalandó.

Márk Endre: A novemberi közgyűlésen feltétlenül ki kell egészíteni a bizottságot, bár ugyan megtörténhetik az is, hogy ezt éppan úgy mint ő, a közgyűlés sem fogja ezt szükségesnek tartani.

Zádor Lajos: A novemberi közgyűlésen kiegészíthető a bizottság s december első felében a bizottság úgy működhetik, hogy a decemberi közgyűlésen véglegesen lehetne dönteni ebben az ügyben.

Domahidy Elemér főispán a közgyűlési határozatból azt veszi ki, hogy itt már csak a tanács hivatott intézkedni olyan irányban, hogy amelyik közgyűlésen kell dönteni ebben a fontos ügyben.

Márk Endre: De a bizottsági javaslatot adhat?

Dr. Magoss György: Ez a bizottság már a maga javaslatát megtette s csak a polgármester jóindulatából lett újból összehívva, de voltaképpen a tanács javaslatot hozhatott volna bizottsági tárgyalás nélkül is.

Domahidy Elemér főispán: Ez az ő véleménye is. Szerinte itt csak arról lehet szó, hogy a bizottság kimondja, miszerint egy rendkívüli közgyűlés összehívassék, ahol véglegesen döntsenek ebben az ügyben. Itt már a bizottságnak voltaképpen semmi dolga sincs.

Dr. Bakonyi Samu: Ez ellen tiltakozik. A közgyűlés bővebb tanulmányo és tárgyává kívánta tenni az ügyet s a bizottság újabb javaslatot hozhat.

Márk Endre: Miután most az ügyészi véleményeket meghallgattuk s azok kinyomtatását elrendeltük, most már csak a rendkívüli közgyűlés összehívása ügyében határozhatunk.

Márton Imre: Itt még sok megbeszélendő van. Igaz, hogy 10,000 holdról van szó kifejezetten, de az nincs feltüntetve, hogy a Hortobágy mely részén, milyen minőségű földterületen. — E bizottságnak tehát még tárgyalni kell sokat ez irányban s csak azután véleményes javaslattal mehetünk a közgyűlés elé.

Vecsey Imre: A dolog még nincs úgy előkészítve, hogy ezzel a közgyűlés elé menjünk, hozzájárul a Bakonyi véleményéhez, illetőleg a bizottság kiegészítéséhez.

A bizottság végül elhatározza, hogy a legközelebbi közgyűlést kérni fogja a bizottság kiegészítésére, addig tanulmányozás tárgyává teszi dr. Magoss György jogtörté-

neti tanulmányát s azután veszi fel csak a tárgyalások fonalát ott, ahol most elhagyta.

EGYHAZ ÉS ISKOLA.

Hittanhallgatók gyűlése A Hittan-szaki Unképző Társulat holnap, szerdán este fél 8 órakor a főiskola I. számú termében nyilvános reudes ülést tart. Az ülés tárgysorozatában 16 pont van, köztük ima, predikálás, felolvasás és szavaltat. Az ülésen vendégeket is szívesen látnak.

Protestáns estély. A múlt hónap 31-én tartottak a hittanhallgatók protestáns estélyt. Annak fényes sikerén felbuzdulva elhatározták, hogy e hónap 27-én is rendeznek protestáns estélyt, melynek műsorát nagy gondal készítik elő.

A püspök elutazott. Kiss Áron ev. ref. püspök ma reggel Hajdu Zsigmond püspöki titkárral és Uray Sándor püspöki segédlelkésszel a fővárosba utazott, hogy a zsinat 10 i megnyitását jelen legyen. Ureg, ősz püspökünk pénteken délután érkezik vissza Debreczenbe.

Elnökválasztás. A joghallgatók Segítő egyesületének tegnapi délután volt az elnökválasztási ülése, melyen Sóki Jenő III. jh t választották meg nagy lelkesedéssel elnökül.

A tanfelügyelő körútja. Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a múlt héten Hajduszoboszlón és Hajdunánáson, tegnapi pedig Tégláson vizsgálta meg az iskolákat. Az őszi vizsgálatok egész november folyamán tartanak.

A tanyai iskolák ügye. A kir. tanfelügyelőség most készült el azzal a részletes memorandummal, melyet a vármegye közigazgatási bizottságához fog benyújtani a tanyai iskolaügy végleges rendezése érdekében. Sürgős segítséget kíván egyben ez emlékirat az ondódi iskolára nézve is, ahol a 160 tanuló oktatását egyetlen tanerő képtelen elvégezni. Az iskolába nem járó ondódi tankötelesek száma úgy is nagy, egy másik tanítói állás szervezése tehát feltétlenül szükséges.

TARKASÁGOK.

A téli rendőr.

Rákosi Viktorral, a nánási kerület ötletes képviselőjével történt meg a napokban Terökszentmiklóson, ahol a Kosuth Lajos szobrának leleplezésén vett

tom, hogy ezt a levelet elolvasás után nyomban elégeti."

Gonosz mosoly fog játszódni az ön ajkai körül, izgatottan fogja pödörni a bajuszát, gépiesen a kalapja és botja után nyul, minden ok nélkül lemegy az utcára s mielőtt észrevenné, a Király-utcában találja magát a kapu előtt. Vizsgálja a házat szíve megdobban, valahányszor az ajtó megnyílik. Bemegy a szomszéd üzletbe, czimtart kér, négyszer is átolvassa, hogy ki lakik abban a házban; háromszor lemegy a piacig és vissza s megfogadja, hogy ha Ella azalatt nem jelenik meg, míg ön százat olvas, hát egy percig sem fog tovább várakozni. Azután megalkuszik önmagával, megfogadja, hogy csak ötszázig olvas, de lesz belőle hatszáz. Azután fáradtan, kedvetlenül megy egy vendéglőbe, leül az ablak mellé, megiszik egy abszintet s némileg nyugodtabban nézi a föl-alá hullámzó tömeget.

Hirtelen felugrik, találmára egy marék aprópénzt dob a pinczérnek, felöltöjtét magára kapja, kirohan az utcára, egy vén asszonyt feldönt, botjával gyomron sujt egy tiszteletreméltó öreg embert, magánkívül van, mert egy bérkocsi az örökkévalóságig föl tartja s lelkesedve rohan ahhoz a leány-

hoz, akit Ellának tartott. Látja, hogy egyszer tévedett, elfojtott káromkodással tér vissza, még egyszer átolvassa a levelet, bat teszi egy szép kis szekrénybe, korán lefekszik s egész éjszaka Elláról s ibolyaillatról álmodik. Másnap reggel 8—9 közt lemegy a Keleti-utczába, végig megy rajta egyszerű kétszer, de nem találkozik vele. Lemondással áll meg egy szögleten, cigarettára gyújt s a járókelőket vizsgálja. Sem e napon, sem a következőn nincs szerencséje, de a harmadik napon Ella egyenesen a karjába rohan önnel. Fesztelenül, könnyedén bölint önnel, egy árva szóval nem említi a levelet, de en passant elárulja, hogy este 7 és 8 közt hazamegy s épp oly félénken suhan be a kapun, mint első alkalommal, alig véve bucsut öntől.

Nemsokára jó barátságba keverednek, gyakran találkoznak, leveleznek, ön azon kapja magát rajta, hogy vágyódik utána, ha csak egy nap nem látja, szóval a legjobb uton van arra, hogy Ellába beleszeressen.

Egy szép napon ibolyaillatu levelet kap, melyben Ella arra kéri, hogy ne haragudjék azért, amit önnel ír. Nem tehet másképp, írnia kell önnel (aláhuzva), mert ma akkora vágyódás fogta el, s oly fölfe-

zést tett saját magán, hogy komolyan (ez is aláhuzva) aggódik. Azt akarja, hogy néhány napig ne is lássák egymást. Legjobb lenne, ha soha nem is találkoztak volna. Nem teheti, hogy ne írja ezt meg, bár úgy vágyódik ön után.

Ön egészen elhalványodik e levél olvasására s ekkor borzasztóan világos lesz ön előtt, hogy szerelmes Ellába. Ön hosszú, meghatott levelet ír s mindenre a világon rimámkodik neki, hogy holnap a rendes helyen a parkban találkozzanak. Másnap megjelenik, ön dobogó szívvel siet elébe, oda vezeti kedvenc padjukhoz, beszélni akar, de nem tud egyetlen szót sem kinyögni. A botjával mindenféle figurákat rajzol a homokba, közelebb húzódik hozzá, megfogja a kezét, mit ő nyugodtan enged, átkarolja a derekát s roppantul remegve sugni akar neki valamit:

— Nem akarna — —

Nem juthat tovább a mondókájában. Ella az ön vállára nyugtatja fejét, alig hallhatóan igent rebeg, ön lehajol hozzá, csókkal árasztja el száját, szeméit, fülét, ajkait, nyakát, kezét.

S ön eljegyzí magának Ellát.

Szegény ember!

M. H.

részt. Az ünnepély után elébe állt egy odavaló atyafi és megszólította:

— Egy instancziám volna a képviselő urhoz!

— No, halljuk, mi lenne az?

— Hát kérem szépen, a képviselő urnak odafent Pesten nagy befolyása van. Arra gondoltam, megkérném illendőségen, hogy valami rendőri állást szerezzen nekem, mert idehaza bizony nincs most munka.

Rákosi Viktor a jóképű atyafi kérésére jólelkűen felelte:

— Jól van, barátom. Ennek az a módja, hogy maga szépen megírja egy kérvényben a kívánságát, aláírja nevét s elsorolja, hogy micsoda iskolákat végzett. Szerez a községtől egy erkölcsi bizonyítványt. Nekem van odafönt egy rendőrkapitány barátom, a többit majd elintézem vele.

A jóképű atyafi hálásan fogadta a kioktatást és örömmel mondta:

— Az Isten áldja meg a képviselő urat! Hanem tetszik tudni, van nekem egy párholdas telkem idehaza, márczius végétől november elejéig azt művelem. Ugy tessék tehát kicsinálni a dolgot, hogy — téli rendőr legyenek.

Rákosi Viktor felkaczagott a furcsa kérésre.

— Nézze, barátom, — világosította fel a telkesgazdát — ez a dolog így nem megy. Megtörténhetik például, hogy épen márczius harminczegyedikén megszökik egy rablógyilkos és magát kiküldik az üldözésére. Maga nyomában is van a tettesnek, de egyszerre csak a toronyban éjfél tizenkettőt üt az óra. Maga ekkor szépen sarkon fordul és így szól: „Ma április elseje van, nekem itt semmi dolgom, megyek haza kapálni!” Hát látja, ezért nem lehet ma téli rendőr!

Debreczeni kivégzési esetek.

Szomorú visszaemlékezések.

Az ötvenes évek óta eltelt félszázad lefolyása alatt többször volt városunk színhelye úgy a polgári, valamint a katonai igazságszolgáltatás által halálra ítélt kivégzésnek. Tudomásom szerint azonban sem az 1848/9-iki mozgalmas években, valamint az orosz hadsereg ittléte alatt, sem pedig a később bekövetkezett önkényuralmi időszakban politikai természetű halálos ítéletek itt nem hoztak és nem nyertek végrehajtást.

Az ötvenes évek vége felé történt kettes akasztás zavarta fel legelsőbbben a városi lakosság nyugalmát és gondját, melynek szomorú hősei Vig Miska és Lengyel Samu nevű betyárok voltak, akik a tetétleni pap meggyilkolása és kirablása miatt vették el megérdemelt jutalmukat a várostól délkeleti irányban fekvő, ugynevezett akasztófa dombon levő vesztőhelyen, a hol a kivégzés nem faoszlopokon, hanem téglából épített alkalmatlanságon eszközöltetett, melyet aztán a végrehajtás után a városi hatóság árverésen értékesített. Pap Lajos nevű vállalkozó vette meg s abból építettett kerítést a Késes-utca baloldalán levő, legutóbb a Salétrom laktanyára néző háznak.

Majd a hatvanas évek legelején Huszti és Györffy nevű uri emberekre várakozott ily gyalázatos halál, de csak várakozott, mert mind gyikre nézve nem következett be, hanem azt egyedül Huszti szenvedte el, míg a másik a legutolsó órában gyorsan ölő mérreg által szabadítottamag magát attól.

Gyilkosság terhelte lelküket, melyet egy szegény kocsison követtek el, aki őket kocsijára felvette és akit aztán utközben a hátulsó ülésből csoroszlyával orozva kegyetlenül meggyilkoltak, az utmelletti árokba dobták, fogatával pedig elhajtottak. A tettesek elfogatását Barcza Dániel eszközölte, ki azon időben hajduböszörményi s illetve hajdukerületi csendbiztos volt.

Régmult idők szomorúan romantikus hősenek vélte magát a két gyilkos, akik ilyené nem szükségből és nem is azért lettek, mert ily uton kincshez jutottak vagy akartak volna jutni, mint inkább lelki megtevélyedéssből kifolyólag és kimagyarázhatólag követték el borzalmas tetteket; hiszen Huszti diplomás ügyvéd, 40 év körüli kora, nős és több gyermek apja volt!

Ezen szerencsétlenek sorára élénken emlékezem vissza a 42 év múltán is, mert épen a kivégzésre kitűzött időpont előtti napon ment végbe a 2 ik gimnáziumi osztálybeli vizsgánk s midőn épen odamenőben voltam a városháza előtt, erőt vett rajtam a gyermeki kíváncsiság, hogy a városházának az akkori Czegléd-utczára szolgáló nyitott kapuján bemehet s megnézzem hamarosan a síralomházba kitett két halálra ítéltet, akik közül Huszti a kapu alatt levő s a piac felől eső azon szobában ült, ahol később a II dik kerületi rendőrkapitányság hivatalos helyisége volt s ahol én a mostani rendőrfőkapitánnyal együtt 1888. évtől 1898. év végéig, tehát tíz hosszú éven keresztül hivataloskodtam s ha valaki nekem akkor azt jósolja, hogy még én is oda kerülök, vagy nem hihettem volna el, vagy pedig egyszerűen kétségbe esem!

Györffy, a másik halálra ítélt, ugyancsak a kapu alatti szemközti szobában nyert elhelyezést, amely helyiség azonban a városháza legközelebbi revonálásakor megszünttetett, illetőleg átala. ittatott. Ott már nem is mertem sokáig időzni, mivel annak gyászlakójával nagyon jól ismertük egymást. Az előbb még délczeg, de a sokáig tartó börtön és bűn-ily alatt megtört alak előkelő hajduböszörményi nemes uri család becézett sarja volt; a katonaságnál tisztirangban szolgált s midőn kilépett és Bécsből, mint állomási helyéről eljövén, Debreczenbe érkezett, a mi házunkhoz jött megszállani s ott időzött pár napig, míg az általa levélben értesített családjára érte kocsit küldött be. Mivel azon időben még szokásban volt, hogy ha a közeli és távoli vidékiek Debreczenbe jöttek, ami gyakran megtörtént, mert vasut még alig volt, s itt kellett mindenféle szükségleteiket beszerezni, — itt ismerős házaknál, családoknál szállottak meg jószágaikkal együtt, de nem fizetéssel, hanem jószóval, vagy néha valamely természetbeni ajándékkal viszonozták a vendéglátó fogadtatást. Így járt a mi Bárány-utczai, most már az én tulajdonomat képező házunkhoz a böszörményi Györffy család, melynek minden tagját és körülményeit nagyon jól ismertem. Így tehát azt is tudom, hogy az akkor még életben volt agg szülők, fivérek és nővérek mily kétségbeesett helyzetben voltak, midőn a család egyik tagját az akasztófa fenyegette, amely veszély elhárítására minden lehető el is követték, de eredménytelenül, mert a kegyetlenül meggyilkolt cseléd gazdája, egy vidéki földbirtokos, folyvást résen állott, s minden mentési kísérletet keresztezett s így nem engedte, hogy az uri gyilkosok elkerülhessék végzetőket. Azon idő alatt, míg a szerencsétlen családtag a debreczeni városháza börtönében várakozott sötét sorsának végeldőlésére, a nagy vagyonu hozzátartozók mindenféle ajándékkal elhalmozták az akkori várnagyot: Koppány Pált, csak hogy a rab helyzetét valamiképen könnyítsék s a várnagy jóindulatát biztosíthassák, midőn pedig elkövetkezett a feltartóztatlanul utolsó óra s indulni kellett a végső utra, a kétségbeesett család egyik férfi tagja a bucsuölés és csók alkalmát arra használta fel, hogy gyorsan ható mérget juttasson a ha-

lálra ítélt rendelkezésére, melyet az habozás nélkül fogadott és használt is, minek következtében alig tett néhány lépést a városháza udvarán reá várakozó szekér felé, midőn az erős mérreg hatása már mutatkozott, pár pillanat múlva pedig az elájulás és a halál is bekövetkezett.

Eközben az első szekeren ülő Huszti főkapun át már kijött a városháza udvaráról a piacra, de alig ért a Széchenyi-utca torkolatáig mellette ülő lelkészszel, s az őt körülvevő csendőrséggel és katonasággal együtt, mikor is meg kellett állani és több, mint egy óra leteltéig várakozni a legnagyobb kételyek között.

Ugyancsak így volt az egész piaczi térséget betöltő nagy érdeklődő közönség is, nem tudván és nem is képzelhetvén a hosszas várakozás igazi okát. Ezalatt a városháza udvarán nagy zavar támadt és folyt le, orvosok, törvényszéki bírák, s mindenféle más hivatalnokok jöttek-mentek, tanácskoztak és intézkedtek, melyeknek eredménye lett aztán, hogy Györffy halálát kétségtelenül megállapították s az elrendelt és fogatosított boncolás utján a halál okát is megismerték, Huszti pedig társa nékül utnak indították végezéjára felé, ahol a tizezrekre menő helybeli és vidékről is besereglett nép órákon keresztül várakozott és talán csalódottan is távozott, mivel csak egy haláltusájában gyönyörködhetett, a másik bitófa üresen maradván, amár említett okból nem kaphatván meg áldozatát, melyet szerencsétlen aztán még akkor éjjel a tövében ásott gödörben temettek el; de nem maradt ott sokáig, mert hozzátartozói onnan az ily alkalmatlansághoz illő legközelebbi zivataros éjszaka felásattak, kivették és valahol szentelt földben helyeztették el végnyugalomra.

A kétségtelenül történt mérgezés ügyében aztán széleskörű vizsgálat indult meg, úgy a már említett, valamint egy másik fivér ellenében, mert a mérreg készítés gyanuja reá, mint gyógyszerészre irányult.

A szomorú eset idő óta letelt idő alatt az egész család kihalt, s utód hiányában szép vagyona idegen kézre jutott azon nőtagja rendelkezése folytán, aki mindvégig hajadon maradt.

Többé aztán a debreczeni polgári bíróság és pedig, sem a városi, sem pedig az 1872. évi január első napja óta működő kir. törvényszék halálos ítéletet nem fogatosított, habár ilyet hozott is, melyet azonban a felsőbb fórumok meg és átváltoztattak.

Ellenben az 1880-as évek legelején a katonai hadbírószág gyors egymásutánban háromrendbeli halálos ítéletet hozott és hajtatott is végre Debreczenben: nevezetesen első ízben akasztás utján kivégeztette Nagy András nevű, cs. és kir. 16-ik huszárezredbeli közhuzár, aki százhuszával Álmosd községben történt állomásozása alkalmával az ottani ev. ref. pap kereskedő fiának üzletébe betört s az üzlettulajdonost karabélyával agyonlőtte. Őt, valamint a szintén gyilkosság miatt elítélt és Szolnokról ide szállított Kukla István közöshadsergebéli gyalogost a híres Kozarek hóhér végezte ki nyilvánosan, a már fentebb megjelölt vesztőhelyen felállított bitófán, míg a kivonult hadsorból szolgálati fegyverével száradosa ellen elkövetett gyilkossági kísérlet miatt halálra ítélt Fésüs Lajos, cs. és kir. 39. gyalogezredbeli tizedest ugyancsak a már említett városon kívüli vesztőhelyen lövés által végezték ki.

Ugy ennek, valamint Nagy András kivégeztetésének is, az akkori rendőrfőkapitány társaságában, mint kirendelt rendőrhatalósági tisztviselő, szemtanuja voltam, mely alkalommal láttam, hogy Fésüs kegyelem lövéseket is kapott, mivel az első lövések nem idéztek elő nálla azonnali kétségtelen halált, és csak ennek megtörténte után teték a szép sugár termetű tizedest a már előre megásott sirba.

Ezen szegény katona közrészvét tárgyát képezte; hatalmas mozgalom keletkezett érdekében, melyben a vezérszerepet

Gáspár Imre hírlapíró vitte; kegyelmi kérvényekkel táviratilag fordultak mind a VII. hadtest parancsnokához Gróf Degenfeld tábornaghoz Tomé várra, mind pedig a legfelsőbb helyre Bécsbe; azonban eredménytelenül, a katasztrófa kérelhetetlenül bekövetkezett. A halálra ítélt töltött és szuronyos fegyverzetű katonáktól körülvéve gyalog, imbolygó léptekkel lassan haladt és érkezett ki a végrehajtás színhelyére, mely hosszú útjában sok női szem megkönyezte. Mindezeknek volt aztán tulajdonítható, hogy az eset lefolyása után csakhamar folyomást nyújtottak be a városi hatósághoz, illetve a rendőrkapitánysághoz, melynek elintézését épen e sorok írója eszközölte és pedig kedvező értelemben, minek folytán a holttest a vesztőhelyről felvételre és a közeli várudvarozai temetőben legelő, a csőszházzal szemben eső helyen temettetett újra el, a sirdomb fejjával is ellátott, melyet kegyeletes kezek akkor mindjárt és még évek múlva is koszorúkkal halmoztak el.

Végül felemlitem, hogy a negyvenes években is kettős akasztás volt városunkban, melynek Vitéz nevű testvérek voltak szomorú hősei, akik Kaszás nevű elaggott házaspárt gyilkoltak meg és raboltak ki a mostani Vigkedvü Mihály utcában; ugyan ily sorsot szántak egy háznál szolgáló régi öreg hű nőcselédnek is, őt is összevissza haszabolván; de aki daczára annak, hogy a gyilkosok égő gyertyát tartottak az orra alá és ily módon kímélődtek és akartak meggyőződni a bekövetkezett halál bizonyossága felől, mégis az a gyilkosok elmenekülése után csakhamar eszméletre jött, átvánsszorgott a legközelebbi szomszédságba, ahol hírül adta a rettenetes eseményt és felfedezte a gyilkosok személyét, akiket felismert, mert azok mint cservágással foglalkozó napszámosok rendszeresen szoktak járni a mesterségére nézve timár Kaszáshoz. Hallottam említett, hogy midőn a törvényszéki tárgyalás során a fel-lábadt, de nyomoréknak maradt főtanu szemébe mondta a vádat a gyilkosoknak, azok oly kijelentéssel ismerték be annak valódiságát, hogy ha gondolták volna, hogy még van életszíkra benne, ütöttek volna rá még vagy kettőt.

Mint jellemző dolgot még felemlitendőknek vélem, hogy a fentebb szerepeltetett halálra ítélték mindnyájan idegen illetőségű vidékiek voltak, akik nem is képezték városunk lakosságát, amelynek soraiból emberemlékezet óta hóhérek nem szedtek máának áldozatot. Ugy is legyen továbbra is!

Erdély.

NAPI HIREK.

Közigazgatási bizottság ülése. Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága Domahidy Elemér főispán elnöklésével e hó 14-én, hétfőn d. e. 9 órakor a vármegyeház nagytermében ülést tart.

Távbeszélő Debreczen — Vámpéros között. Lépésenként közel dünk a megyei távbeszélő létesítése felé. Megirtuk, hogy Debreczen és Mártonfalva között elkészült a távbeszélő huzal. Most arról értesülünk, hogy a postaigazgatóság megkezdi a Mártonfalva—Vámpéros közötti távbeszélő huzal építését is, sőt már a közigazgatási bejárás is megtörtént.

Az alsónyirvidéki társulat közgyűlése. Az alsónyirvidéki vízlecsapoló társulat e hó 11-én, a városháza nagytermében választmányi ülést tart. A társulat másnap 12-én d. e. 9 órakor ugyancsak a városháza nagytermében közgyűlést tart.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Bézy Ferenc hajduböszörményi adóhivatali gyakornokot a lévai adóhivatalhoz adó-tiszté; Varga Imre okleveles jegyzőt a derecskei járásba a járási teendővel való

megbízással pénzügyi számtiszté ideiglenes minőségben kinevezte.

Magyar név. Weisz Jenő debreczeni illetőségű lakos nevének Faludi ra; Schiffer Jenő szoboszlai lakosnak Soltész-re kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Gyöngyösiek Thaly Kálmánnal. Visontai Soma képviselő tegnap Gyöngyös városának 30 tagból álló küldöttségével jelent meg a képviselőházban, hogy Thaly Kálmánnal tisztelegjen. A küldöttség szó-noka köszönetét fejezte ki Thalynak, mert a kultuszminiszter figyelmét a gyöngyösi Szent Ferenczrendi kolostor és templom restaurálásának szükséges voltára hívta fel, úgy, hogy ez a renoválás költségeinek fedezésére az állam anyagi támogatását is megígérte. Thaly Kálmán meghatva mondott köszönetet és válaszában elmondotta, hogy Ipolyi Arnold közreműködésével mint jött rá arra, hogy Vak Bottyánnak, Rákóczi leghűbb generálisának teter-ei a Ferenczrendiek gyöngyösi templomában nyugosznak. Az, hogy Vak Bottyán hamvait a Rákóczi-éval együtt Kassán lehetne elhelyezni, legutóbbi kassai tartózkodása alkalmával ötlött eszébe. A kultuszminiszternél és a gyöngyösi Ferenczrendiek-nél tett ez irányú lépéseit siker koronázta. Ezért úgy a rendnek, mint a gyöngyösieknek köszönetét fejezi ki.

Uj napilap Budapesten. Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy november 26 án új napilap indul Budapesten *A Nap* címmel. Az új lap este 6 órakor fog megjelenni s nagy gondot fordít arra, hogy a vidéki közönség már a reggeli órákban a legpontosabb bel- és külföldi tőzsde tudósításokat olvashassa. *A Nap* felelős szerkesztője a magyar újságíró-világ egyik legötletesebb és legkiválóbb tagja: Braun Sándor lesz, a Budapesti Napló-nak alapításától kezdve szerkesztője, ki e lap kötelékéből megvált, amikor a napokban új gazdák kezébe került az újság. *A Nap* szellemi munkáit a fővárosi hírlapírók legjavából válogatta össze.

A hirhedt. Hirnévre akart szert tenni és hirhedt lett dr. Lang Károly besztercei szász ügyvéd. Elérte, hogy ismerik a nevét ebben az országban, de utálják is. Ez az ember lépten-nyomon hangoztatta és hangoztatja pángermán, tehát magyarellenes érzelmeit és — megtürik őt ebben az országban. Legutóbb a marosvásárhelyi ügyvédi kamara foglalkozott az ellene beadott feljelentéssel, amelyben azzal vádolta a kolozsvári ítélőtábla, a besztercei törvényszék és dr. Kun Mihály debreczeni ügyvéd, hogy a törvényszékhez és a hatóságokhoz beadott iratain német nyelvű jelzést használt. Ezért a marosvásárhelyi ügyvédi kamara az 1874. XXXIV. t.-cikk 73 ik szakasza értelmében dorgálásra ítélte, mert az idézett törvény értelmében csak a magyar nyelvet lehet használni az ügyvédi szignaturáknál. Ez az ítélet a törvényszakas betűje alapján történt, nem lehet tehát ellene szólni. Am: revízió alá kell venni ezt a törvényszakaszt. Mert egyenesen megbotránkozott, hogy ez a Lang Károly nevű hirhedt ember, aki a legképzeltetebb vakmerőséggel üti arczul a magyarságot, ilyen büntetésben részesüljön. A gyalázatosságnak arra a mértékére, amelylyel ez a pángermán ember mer garázdálkodni, egyszerűen naiv foka a büntetésnek a dorgálás. Ezt az alakot el kell — már rég el kellett volna — tiltani az ügyvédség gyakorlataától.

Eljegyzések. Véber Ernő, gyógyszerész eljegyezte cserefalvi özv. Horváth Lászlóné bájos leányát Ilonát. — Müller Arthur os. és kir. hadnagy eljegyezte özv. Horváth Lászlóné bájos leányát Juliskát.

Sertésvész terjed. Már csaknem az egész megye területéről a sertés-

vész fellépését és terjedését halljuk. Ma Hajduböszörményből és Csegéről jelentik, hogy ott a sertésvész veszedelmes arányokban lépett fel. Az óvintézkedéseket megtették.

Iparos Kör vacsorája. Az Iparos Kör vasárnap tartandó társas vacsorájára jegyek csak csütörtökig válthatók, mert a rendezőségnek a teríték száma iránt előre gondoskodnia kell.

Dalostély. A Kereskedő Ifjak Dal-egylete december 10-én a Bika szálloda disztermében hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez.

Száj- és körömfájás. Hajdu-Sámsomból jelentik, hogy ott a hasított csülkü állatok között a száj és körömfájás kiütött. A szolgabíróság megtette a szükséges óvintézkedéseket és Hajdusámsont zár alá helyezte.

Juhtartó gazdák figyelmébe. A városi tanács a gazdasági bizottság véleményével egyezően, elhatározza, hogy a Hortobágnak az Arkus folyón túli részét az u. n. sertés földet az 1905. év január hó végéig kivételosen és minden innen a jövőre való következtetés nélkül juh legeltetésre kiadja és pedig darabonként 20 filér legelő bér fizetése mellett — kimondja azonban, hogy az így felszabadított területre kizárólag csak debreczeni lakosoknak azon juhait mehetnek, melyek a nyár folyamán ott legeltek, idegeneknek a legeltetés semmi szín alatt meg nem engedtetvén. Ezenkívül czélszerűségi szempontokból juh legeltetésre engedélyeztetik még a régebben a szűz gulya legeltetésére használt föld is mintegy egyezer hold, erre nézve azonban kimondták, hogy oda legfeljebb egyezer darab juh bocsátható be és pedig azon feltétel alatt, hogy itt a legeltetés csupán a földnek javítása szempontjából engedélyeztetvén, ezen a területen a tulajdonosok juhait a mátai biztos által kijelölendő területen tartoznak meghálatni s egyebekben is szorosan a mátai, biztos utasítása szerint eljárni. A legeltetésre kijelölt terület határait különbeni mezőrendőri kihágás terhe alatt átlépni nem szabad, s ezen tilalom megtartásáért az illető juhtartó gazdák személyesen felelőssé tétetnek és pedig azon megjegyzéssel, hogy a tilmas területen minden egyes darab juhért 2 azaz kettőkorona büntetés pénz fog rajtuk behajtatni. Utasítatik a számvevői hivatal, hogy a hajtó czédulákat a legelőbérnek előleges lefizetése mellett szokás módon adja ki, a legelőre való behajtás csupán a hajtó czéduláknak a mátai biztos hivatalnál felmutatása után engedtetvén meg.

Főlásta a felesége sirját. Az életnek egy szinte hihetetlen, borzalmasan megrázó jelenete játszódott le a csabai felsővégi temetőben. Gyucha Pál csabai gazda két hét óta siratja elhalt feleségét, Krnács Dorottyát. Mióta eltemette hitvesét, valóságos buskomorságba esett. Mindennap eljárt a temetőbe, ahol órákhosszat sirt, zokogott a hantokon, amelyek eltakarták a hű hitvest. Egy héttel ezelőtt, mikor ott egy holttestet exhumáltak, akkor is kint járt Gyucha a temetőben. Láta, amint kiemelték a sírból a korhadásnak indult koporsót, látta mikor újra elhantolták a gyászoló család velőkéig ható zokogása között. Akkor fogamzhatott meg kimondhatatlan bánattól elborult elméjében annak a gondolata, hogy főlása felesége sirját, még egyszer megnézi a drága halottat, beszél is hozzá szíve egész melegével, hátha még egyszer, csak egy rövid szóra életre keltheti? Ugy is tett Pénteken éjszaka csendesen kilopódzott ószőlőbeli lakásáról, rohant ki a temetőbe és ott elvégezte azt a bor-

zalmas munkát, amit még ember, a sir-
rablókat kivéve, nem cselekedett meg. —
Már hajnalodott, mikor az idegbontó és
minden lelkiert felülmúló munkából laká-
sára tért a csipkés szemfödél és koporsó
darabdal, amelyet csak folyton csókolga-
tott, könnyeivel áztatgatott. Rendesen be-
takarta a kibontott sirt, de a temetőőr
mégis észrevette a friss hantolástról a dol-
got. Jelentést is tett az esetről a csendőr-
ségnek, mely megindítva a nyomozást, —
kiderítette a borzalmas esetet, amit maga
Gyucha sem tagadott. A rendőrség a pá-
ratlan esetben folytatja a vizsgálatot, a
melynek célja első sorban is a szeren-
csétlen földműves ember elméleti állapotá-
nak megvizsgálására irányul.

— **Egy fiatal leány alkalmazást**
nyer Mentze Henrik újdonságok áruházában,
ki a könyvelésben és a német nyelvben
jártassággal bír, előnyben részesül. Irásbeli
ajánlat a fenti címre kéretik.

— **Kitüntetéssel vizsgázott jegyző-
jelöltek.** A belügyminiszter körrendeletben
közli azoknak a névsorát, akik a debreceni
községi közigazgatási tanfolyamon kitünté-
téssel vizsgáztak: Benkő Géza, Csekey Sán-
dor és Halasi Lajos.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutatá-
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási
osztályánál a következő haláleseteket jelen-
tették be: Kratzer Ferencz róm. kath. nat.
hónapos, özv. Jóna Istvánné ev. ref. 75 éves,
Apagyai Gábor ev. ref. 19 hónapos, Hubert
Józsefné ev. ref. 51 éves, Zsiga Kálmán
gör. kath. 10 napos, Barai Zsigmondné
róm. kath. 38 éves, Molnár Sándor ev. ref.
4 éves, Hubert József róm. kath. 59 éves,
Kovács Ilona ev. ref. öt éves, Kovács La-
josné ev. ref. 21 éves, Katona Erzsébet ev.
ref. egy hónapos, Takács Sándor ev. ref.
3 éves.

— **Rágyujtott a színházban.** Teg-
nap este az előadás alatt a színház karza-
tán Volf Mózes gépjármű rágyujtott egy
cigarette. A rendőr persze lefűlte a füs-
től alakot, ki a kérdésekre kitérő feleletet
adott s hamis névvel állott elő, de meg-
tudták nevét is, meg azt is, hogy bejelen-
tett lakása nincs. Büntetés után eltolon-
colják.

— **Kérelem a nagyerdemű közön-
séghez.** Az őszi segély a kollégium részére
a folyó hó 9, 10, 11 és 12. napjain fog
gyűjtetni. Kérem a nagyerdemű közön-
séget, hogy a kiküldött tanulókat szívesen fo-
gadni megveskedjék. Akadémiai igazgatóság.

— **Mester-tanfolyam Debreczen-
ben.** A kereskedelemügyi miniszter Debre-
czenben is létesít még ez év folyamán
iparos-mester-tanfolyamokat. Kissé indoko-
latlan éppen e miatt az, hogy a tanoncok
képesítését a minimum alatt is el akarja
súlyesztetni a kormány. Természeteszerű kö-
vetkezmenye lesz ennek, hogy a mester-
tanfolyamnak alig lesz látogatottsága, főleg
azért, mert az önálló iparosok hiuk ahhoz,
hogy újra tanuljanak. Hogy a kereskede-
lemügyi miniszter s a kamara ösztöndíjai
mennyit változtatnak ezen a dolgon, azt
még nem lehet tudni.

— **Gólya a börtönben.** A bűnügyi osz-
tály fogházában az éjjel egyik fogoly, Rostás
Mari cigányasszony egy visongó,
egészséges rajkónak adott életet. Rostás
Mari gyermekestül a bábaképzésbe vitték.

— **Ujjáalakult iparos-választ-
mányok.** Az ipartestület két szakosz-
tályának választmánya a héten ujjáalakult.
A sütők, cukrászok és mézeskalácsosok
új választmánya ez: Elnök Riesz Henrik;
tagok Dörre Ferencz, Czabán Dániel, Egri
Ferencz, Schneider Mihály, Lamprecht
Frigyes, Bódogh Gyula, Czobor Károlyné.

Az ácsok új választmányának elnöke Bi-
sothka Gábor, alelnöke Barna Tamás,
tagjai: László András, Szabó Péter, ifj.
Pető György, Szatmári Péter, Gyányi
Ferencz Csóka Pál, ifj. Szendrei Sándor,
Kiss Gábor, Ecsedi István, Molnár János,
Szepesi Péter.

— **Megszurt rikkancos.** A Piac-
utezán Szilágyi János 12 éves fiú összeve-
rekedett Stern József rikkancosossal és a ve-
rekedés hevében ezt zsebkecsével megszúrta.
A megszurt rikkancosot ápolás alá vették, a
késelő gyermeket megbüntetik.

— **Az önkéntesek iskolája.** A deb-
reczeni 39 ik gyalogezred önkénteseinek is-
kolája december 1-én nyílik meg. Az
iskola parancsnoka Förster kapitány lesz,
ki a múlt évben is a legnagyobb rokons-
zenettel találkozott. A tanárok nagyrészt
azok maradnak, kik a múlt évben voltak.

— **Agyonlőtt rabló.** Ősi községben
vakmerő rablómerénylet történt vasárnap
éjjel, amelyért aztán az egyik rabló életével
is lakott. Az ősi vámház mellett, a Peczé
malom molnára vacsoránál ült, amikor
gyanus neszt hallott az udvarán. Kiment
és akkor látta, hogy három fekete subás
alak hajtja a sertéseit az udvarból kifelé.
A molnár rájuk kiáltott, de azok rá se he-
derítettek. Erre elő kapta a puskáját:

— Ha meg nem álltok: belétek lövök!
A subás emberek nem fogadtak szót,
mire a molnár, Rab Ferencz elsütötte a
fegyverét. Az egyik embert mellbe találta a
golyó, mire az lefordult a Peczé hidjáról a
vizbe. A másik kettő elfutott, a viz másik
oldalán levő kocsijukra kaptak és elhajtat-
tak. A molnár azonnal értesítette az esetről
a nagyvárad rendőrséget, amely megindi-
totta a vizsgálatot. Az agyonlőtt rabló holt-
testét még eddig nem találták meg.

— **A Szultán-szivarka.** Az általános
forgalomban levő dohánygyártmányok ár-
jegyzékében „E” szivarkák csoportjának 3.
téttele alatt fölvev Szultán-szivarkák eddigi
50 es csomagolása megszűnik s a helyett
ezentul eme szivarkák, az eddigi egységáruk
melletti, fekete színnyomattal 5 darabot tar-
talmazó papirdobozkákban fognak a forga-
lomba bocsátatni. Áruk a következő: 1.
az árusok részére. egy 1000 darab (vagyis
200 darab ötös dobozát tartalmazó) nagy
doboz ára 26 korona, egy 100 darabos (va-
gyis 20 darab ötös dobozát tartalmazó kö-
teg 3 korona 60 fillér. 2. a fogyasztók ré-
szére: egy öt darab szivarkát tartalmazó
doboz 20 fillér, egy darab szivarka 4 fillér.
A „Szultán”-szivarkák a fogyasztók kíván-
ságára garabonkint is eladandók.

TAVIRATOK.

(Érkezik d. u. 1/2 órakor.)

— A „Debreczen” eredeti távirata. —

A képviselőház ülése.

Affér Kubik Béla és a miniszter- elnök között.

Budapest, nov. 8. A képviselőház mai
ülésén napirend előtt Kubik Béla felszólalt
és kifogásolta a miniszterelnök tegnapi go-
romba beszédét.

Kérde, kire értette a miniszterelnök a
„a szájhősök” alatt és mit értett az alatt,
hogy „a gaxt el kell tiporni”. Az ellen-
zék nevében tiltakozik Tiszának e durva
kifejezései ellen és visszautasítja.

Tisza István azonnal válaszolt. Kije-
lenti, hogy a képviselőkre bizza, magukra
veszik-e a „szájhősök” kifejezést, vagy
nem.

Ami a „gaz” szót illeti, természetes,
hogy nem gazembert értett alatta...

Eitner Zsigmond: Ki is kértük volna!
Tisza... Az volt az értelme, hogy a
312, 313, 314 kell seperni és pusztítani.

Rákosi Viktor: Ha a miniszterelnök
ilyen goromba, mit mondjon Gajári Géza?
Elnök Rákosit rendreutasítja.

Kubik Béla szólott újból.

A miniszterelnök izlésére vallanak ezek
a durva szólás módok. Nem határozott, nem
egyenes, nem férfias, hanem vénasszony
módjára kitért a kérdés elől. (Óriási zaj,
lármá a jobboldalon. Egy hang. Miféle be-
beszéd ez!)

Tisza István azt feleli Kubiknak, hogy
a személyi kérdések elintézésére nem való
a képviselőház.

Kubik Béla a fenti összeszólalko-
zás miatt provokáltatta a miniszter-
elnököt.

Polonyi és Gajári vitakoztak ezután
sokáig közbeszólások keretében.

A napirendre tértek át ezután.

Szederkényi Nándor visszautasítja a
miniszterelnök durva hangját. Határozati
javaslatot nyújt be, melyben követeli a
választási és parlamenti reformot. Tisza
folyton az angol parlamentre hivatkozik,
igazán kár, hogy nem ott született.

Közbeküldés: Ausztriában azóta már
rég felakasztották volna!

Végül Osernoch János kibeszélte az
ülést.

A baptisták a miniszterelnöknél.

Budapest, nov. 8. A baptisták te-
kintélyes küldöttsége ma d. e. tisztelgett
Tisza grófnál. A deputációt Benedek
János képviselő vezette és ő adta elő ké-
relmüket is, mely abban nyilvánul, hogy
a törvényhozás a baptistákat is ösmerje
el a bevett vallásfelekezetek között.

Tisza miniszterelnök jóindulatu sza-
vakkal válaszolt és szimpátiájának adott
kifejezést a baptisták iránt és a kérés
kedvező elintézését legnagyobb jóindulat-
tal kilátásba helyezte.

Belgrádiak a magyar népoktatási törvény ellen.

Belgrád, nov. 8. Az itteni „Politik”
cz. lap felszólítja a szerbeket, hogy Szerbia
városaiban tartsanak tiltakozó népgyűléseket
az új magyar népoktatási törvény ellen.

Orosz-japán háború.

London, nov. 8. Csifuból jelentik,
hogy az oroszok most is a kínai vásáro-
kon szerzik be élelmi szükségleteiket.

London, nov. 8. A japánok folyton
újabb csapatokat szállítanak Dalnyba.

London, nov. 8. A japánok vakmerő
hegyi támadást intéztek Port-Artur ellen.
Nagy veszteséget szenvedtek. Az Erling-
tan erősség még mindig az oroszok ke-
zében van, amely nehéz ágyúkkal van meg-
rakva és még ezt az erősséget be
nem veszik, addig szó sem lehet
Port-Artur bevételéről.

Rejtélyes gyilkosságok.

Tanger, Nov. 8. Egy spanyol alattva-
lót és feleségét meggyilkoltak és az asszo-
nyon a gyilkosság előtt erőszakot követtek
el. A spanyol hatóságot fölháborította az
ügy és szigorú vizsgálatot indított. Ugyan-
csak itt egy mór holttestére találtak, kinek
nyaka el volt vágva.

SZÍNHÁZ.

Fölösleges férjek. Beöthy bohó-
zata a „Fölösleges férjek” gördülékeny
előadásban került tegnap színre. A kö-
zönség nem valami nagy érdeklődést tanu-
sított a d. rab iránt, de azért az előadás

a jelen voltak kellemes szórakozást nyújtott. Különösen Krémer kabinetalakítása vált ki, míg mellette Hahnel, Havasi Szidi, Szabó Irma, Sebestyén és Csontos arattak megérdemelt tapsokat.

Színházi hírek. Ma kerül színre Huszka Jenő 3 felvonásos operettje az „Aranyvirág” a legutóbbi szereposztással.

Szardán Barna Jenő operettje a „Casanova” kerül színre.

Pénteken a „Bánk bán” című szomorújáték kerül színre, melynek a czimszerepét Palágyi Lajos játssza. A női jobb szerepeket Jeszenszkyné, P. Menszáros és Hahnel Aranka játsszák.

Vasárnap este lesz a premierje Barrie I. M. 4 felvonásos vígjátékának, melynek a címe „Vén leányok”. A vígjáték jobb szerepeit Hahnel A., Szabó I., Ebergényiné, Jeszenszkyné, Pázmányi Mária, Püspöky Rózsi, Palágyi Lajos, Iványi Antal, Csiky László és Szalay Károly játsszák.

VEGYES HIREK.

*** Törvény az élelmiszerhamisítás ellen.** Kevés városa van Európának, amelyben az élelmiszert olyan buzgón és a modern technika annyi vívmányának a felhasználásával hamisítanak az élelmiszert, mint Budapest. Budapesten emeletes házakat lehet építeni a megkeresztelt tejből. Hogyne lehetne. Hiszen nekünk nincs élelmiszer-törvényünk. Aki élelmiszert hamisít, az a mi törvényünk szerint csak kihágást követ el, amelynek egy két korona a bírsága. Bezzeg Németországban szigorú törvény védi a polgárságot az élelmiszerhamisítók ellen. — Meiningerben csak a minap ítétek el egy tejjhamisítót másfél évi börtönre.

Nekünk nincs erre törvényünk, — nálunk vígan hamisíthatnak az emberek. A főváros tanácsa ugyan jó néhány éve instálja már a kormányt, hogy csináljon törvényt az élelem hamisítók ellen, mert ezek a hamisítók a polgárság legfőbb javára, egészsége ellen törnek orvul s meggazdagodnak. Gróf Tisza István minisztereinek azonban azt felelte, hogy az államnak ezidőszere nem pénzélelmiszer-törvényre. A főváros tehát kénytelen szabályrendelettel rendezni ezt az országos fontosságú ügyet. A tanács meg is bizta Baló Mátyást, a fővárosi vegyvizsgáló intézet igazgatóját, hogy készítsen szabályrendelet tervezetet az élelmiszer hamisítás ellen. Baló Mátyás már nagyjában el is készült a munkával s a tanács a jövő hónapban ankét fog összehívni, hogy megvitassa velük az új szabályzat irányelveit. Nem tudjuk, hogy kik lesznek az ankét tagjai, de szeretnénk remélni, hogy ez az ankét nem olyan lesz, mint a drágasági ankét volt, s a tanács erre az ankétre nem fogja az élelmiszer hamisítókat meghívni.

*** Aranyból készült fürdőszoba.** A „Novoje Wromja” egy idő óta alaposan korholja a szentpétervári milliomosokat, akik ugyancsak bezárják Wertheim-székényeiket a háboru céljaira való adakozás elől. A szentpétervári milliomosok — írja a lap — ak k Oroszország vagyona felett rendelkeznek, a háboru óta csak hat millió rubelle járultak a háboru költségeihez. Ezt az összeget egyetlenegy milliomos is áldozhatta volna, a nélkül, hogy megerőltetéskébe került volna. A helyett azonban folytatják pazar és költséges módjukat. Egy közülök legutóbb egy táncosnő részére vert aranyból készített fürdőszobát s az egész berendezés aranyból való, egy másik versenylóvai számára gyémántokkal kirakott szijat és nyergét rendelt. Jobban tennék, ha a háboru céljaira fordítanák esztelen költségeiket.

IRODALOM.

Gyermekbarát. Ennek az ügyesen szerkesztett gyermeklapnak megjelent a 3-ik száma. Tartalmáról ezuttal is csak jót mondhatunk, különösen kiemeljük azt, hogy mindenik olvasmány egészen a gyermekek felfogásához való, a fiatal olvasók lelkivilágának megfelelő. Elő lehet fizetni Horovitz Zsigmond papirkereskedésében, egész évre 5 koronával.

Az Amatőr. Kevés illusztrált lapnak volt még oly gyors és nagy sikere, mint a Photo Club hivatalos lapjának: az Amatőrnek. De hogy a fényesen kiállított és pompás illusztrációkban szokatlanul gazdag művészi fényképezési folyóirat meg is érdemli ezt a sikert, azt a legújabb, 3. száma is élénken bizonyítja. Ez a szám még szebb, tartalomdusabb és több képpel ékes, mint az eddigiek. A festőművészek ugyanis felismerve Az Amatőr művészi karakterét és hivatását, tömegesen keresik fel az új lapot képeikkel, felveteleikkel. A legújabb szám például Katona Nándornak, a legjelesebb magyar tájképfestők egyikének turisztikai és fotografiai bravurnak egyaránt beváló felvételét: Zenge a Magas-Tátrában díszes, nagy műemléklet gyanánt közli, Kézdi-Kovács Lászlótól, a pikúra és esztétikai irodalom egyaránt kitünő munkásától pedig négy vidám genre-t mutat be. Illusztratív részében egyébként is roppant változatos ez a szám; tizenkét kép van benne s művészi fejlődési is ujak. Szövegrészében Tóth Béla nagyszabású esztétikai cikkén kívül Szilárd Béla, Máyerling Károly s Kohlman Artur dr. szerkesztő gyakorlati irányu és minden amatőrre egyaránt fontos szakdolgozatait kapja az olvasó, míg rovataiban megtalálják az amatőrök mindazt, ami a fotográfia terén mint új felfedezés: eljárás, vagy tudnivaló rájuk nézve érdekel bírhat. A valóban házagpótló, kéthetenként megjelenő újság előfizetési ára negyedévre 3 kor. 50 fill.

KÖZGAZDASÁG.

Az osztrák agráriusok öröme. Bécsből jelentik: gróf Buquoynek, a mezőgazdasági és erdészeti központ volt elnökének földmívelésügyi központtá történt kinevezetése alkalmából az állandó bizottság Auersberg Károly herceg díszelnök elnöklésével díszülést tartott a következő napirenddel: a központ állásfoglalása a Buquoy kinevezetéseivel az osztrák agrármozgalomban teremtett új szituációval szemben. Hohenblum birodalmi lovag kifejti, hogy Buquoy kinevezését örömmel kell üdvözölni, mert ez elért sikert jelent. Határozati javaslatot ajánlott, mely azt tartalmazza, hogy a mezőgazdasági és erdészeti érdekeknek a kereskedelmi szerződések kötésénél való megóvására szolgáló központ hálásan elismeri a nagy agrárius sikert, melyet az agrármozgalomban volt vezetőknek kinevezésével elérték, mert ezzel a kormány nyilvánosan elismerte az osztrák agrármozgalom jogosultságát. A központ ezentúl a földmívelési miniszteriummal nemcsak minden irányban bizalommal fog együtt dolgozni, hanem annak szívesen rendelkezésére bocsátja munkaerőjét.

A határozatot egyhangulag elfogadták és elhatározták, hogy azt az összegyűlt résztvevők testületileg nyújtják át a földmívelésügyi miniszternek. Délben fogadta a földmívelésügyi miniszter az összegyűlteket. Szószólójuk, Auer-perg herceg szíves beszéd kíséretében nyújtotta át a határozati javaslatot. Buquoy földmívelésügyi miniszter köszönetet mondott és kifejtette, hogy számára ünnepélyes pillanat, hogy barátait a földmívelésügyi miniszterium palotájában, mint házigazda üdvözölheti és kéri őket, hogy e házat a jövőben magukénak tekintsék. A miniszter beszédét így végezte: Kérem barátságos és őszinte támogatásukat, én új állásomban is a régi maradok.

REGÉNYCSARNOK.

Egy bokréta lilium.

Irta: **Adolphe Belot.**

Francoziából fordította: **Urszios Darinka.**

Midőn testben, lélekben megnőtt a szeretett gyermek, elmondá neki eszméit, közölte reményét s feltevéseit. A fiu tiszteletteljesen ellenmondás nélkül hallgatta, de úgy csendesen magában mégis csak azt mondta: „Ha atyám, ha három testvérem meghaltak a császárságért, azért volt, mert szerették, mert tisztelték; én is szeretem s csodálom, mint ők is.” Aztán titokban olvasni kezdte az elmúlt évek történetét s ő nagyszerűeknek, fenségeseknek találta az elmúltakat. S így lassan-lassan övéinek emléke s tetteik csodálatának hatása alatt császárpárti lett, míg anyja kétségbeesése s félelmében királpárti volt.

Az anyja minderről semmit sem tudott; a fiu neki csak iránta érzett szeretetéről beszélt.

A fiu annyira szerette az anyját, amennyire tőle szeretve érezte magát — Ugy mondták, pótolni akarja az anyának mind az elvesztett kedveseket ezer gondoskodással vette körül, ápolta, hízogésszel halmozta el s mulattatta. Nem csak a fia volt neki, de leggyengédebb, legszeretőbb leánya is. S mily örömmel viszonozta az anyja mindezen gyöngéd figyelmet! Mennyi soha sem szünő gondoskodással övezte! Nem élt: csak érte, általa s neki! Neki adta magát szível, lélekkel, az utolsó gyermekének, egyetlen szerelmének, egyetlen örömeinek.

Habár Franciaország ez időben békeesen élt a szomszédos népekkel, a francziák egymás közt szüntelen horzsalkodtak; ott nem létezett fegyverszünet. A náluk, sajna, mindig virágzó párbajok sohasem dühöngtek annyira, mint a restauratio első éveiben. Láz, ragály vagy mi volt?!

Párisban, mint a vidéken megverekedtek egy véletlen lökés, egy tekintet... egy...egy... semmiért, legtöbbször valóban semmiért; a mezőn, a ligetekben s néha éjnek idején az utcákon egy lámpa alatt tanuk előtt vagy azok nélkül is. Mit bánták? Ölni akartak! Husz évi harcok után Franciaországnak nem volt ideje lecsillapodni, a lőpor s a kifolyt vér szagát még mindig érezték.

A testőrség, mely az új uralmat jelezte s a félfizetéses régi tiszték voltak a legádázabb s dühösebb ellenségek. Ha a véletlen nem kedvezett nekik s nem hozta meg az alkalmat, úgy maguk keresték azt, hogy miért s kivel, mint bánták ők, csak hogy ne nyugodjanak karjaik s hőstetteik számát növeljék.

Ah! ebben a korban igen nehéz volt véleményt nyilvánosságra hozni. Ki csak valamire becsülte az életét, őrizkedett az ilyen mondásoktól, mint szerettem a királyságot vagy szerettem a császárságot. Egy Napoleonkorabeli régi tiszt vagy egy fiatal royalista is őrizkedett emlékeiről vagy érzelmeiről beszélni; veszélyes volt magával hordani olyasmit, minek jelentést tulajdoníthatnak. Nem volt jogában senkinek sem valamely virágot a másikkal jobban kedvelni; a lilium, ez volt a győztes királyság jele, az ibolya a legyő-

zött és szunnyadó, de a jövőt előkészítő eszérségé.

Midőn Lefébre asszony a hajdani századparancsnok neje ezen párbajok, folytonos czivakodásokról tudomást szerzett, rettenetes félelmet állott ki, ha ezek a mindenáron harcolni akarók, ezek a sehonnaiak fiával keresnének alkalmat a czivakodásra, ha ezt is megölnék, mint a többi...

De ha fiát szemügyre vette, nem tudott hova lenni örömben, hogy az ő Róbertje ily gyengéd, ily szőke és halvány, hogy ilyen gyermekies kezei s lábai vannak. Ki volna oly gyáva vele megívni? Kinek hozna dicsőséget megölni ezt a nyílt s a jó gyermeket? De végre is, hol találkozónék Róbert ezekkel a veszedelmes emberekkel, ezekkel a gonosz teremtsékekkel.

Ő nem él körükben, nem jár a kávéházakba, színházakba, nyilvános sétahelyekre, hol e czivakodások születnek, hol a hivatásos párbajozók keresnek, katonák ellenfelet, hogy bünt kövessenek el.

Ő oly ritkán járt ki! Ha gazdag lett volna, nem engedte volna ki az utcára, vagy vele ment volna mindig, de így vagyontalanul bele kellett törődnie a változhatatlanba a fiát a Danphin-utca egyik könyvkereskedésébe helyezte el, mint könyvvezető s levelezőt. A fiatal ember mindennap elhagyta lakását s a rakparton át hivatalába ment s csak este 7 órakor tért haza ugyanazon az uton. Az anya ebédre várta; leültek a terített asztalhoz megbeszéltek a nap csekély eseményeit, ezer kedves, szeretetteli dolgot mondtak el egymásnak az asztalon át. Néha régi barátai örvendeztették meg őket s az este éjjelig is elhúzódott. Ez volt egyetlen multságuk.

(Folyt köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 45. Bérlet 33-ik szám (C)
Ma, kedden, 1904. évi november hó 8-án:

Aranyvirág.

Operett 3 felvonásban.

Holnap, szerdán, november hó 9 én:

Casanova.

Regényes nagy operette 3 felvonásban.

A nagyérdemű közönség

saját érdeke kívánja,
hogy arany-, ékszer-, ezüst- és
óra szükségletét

Halász Nándor

aranyműves, órák és ékszerésznél fedezze
DEBRECZEN, Placz-utca 24. szám.

==== Ki a ====

artósságért és finomságért kezességet vállal. Arany-, ezüst-, ékszer és óra javításokat eszközöl.

Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban
óriási választék!

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron veszek. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

— Saját ékszer és óraműhely. —

KOCH

Placz-utca

51.

Csanak-házban

TESTVÉREK

debreczeni

őrfi. fiu-, leányka- és gyermekruha áruház
a legolcsóbb

ruha-forrás.

Olcsó, szabott áruk.

Az 1895 évi kairoi s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállásokon díszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kóródásokban kitűnő sikerrel használt külszer:

REUMA-SZESZ és ERŐ FLUID

biztos s kiváló gyors hatása a test bármilyen csúszos bántalmai, u. m. köszvény, csúsz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb esetekben is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 p. alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszerárban, Király-utca 12, valamint dr. Egger A. gyógyszerárban, Váci-körút 17. szám. — Ugyintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszerárban, valamint a készítő

Widder Gyula
gyógyszerésznél

S.-A.-Ujhely 11. szám.

Ugyintén: Debreczenben Mihailovits Jenő, dr. Rotschnek V. Emil, Tóth Béla, Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél.

Ingók árverése.

A néh. özv. Mede Gyuláné hagyatékához tartozó ingóságok öt csoportba u.: m.: ékszerek, ezüstművek, ruhaneműk, butorok, házi- s konyhaszerek, hordós hegyi s kerti borok, üzleti cikkek (fa eszközök) az Egyháztér 17. sz. ház tanácsstermében 1904-ik év november 9-én reggel 9 órakor kezdődő árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzen eladatnak.

Kikiáltási ár a becsár t.: i.:

az ékszerek s ezüstműveké — 300 K,
a ruhaneműeké — — — 270 K,
a butorok, házi- s konyhaszereké 200 K,
a boroké — — — 580 K,
az üzleti cikkeké — — — 500 K,
melyen alul nincs eladás.

Az ékszerek s ezüstművek az árveréskor, a többi ingók a Degenfeld-tér 4. sz. hagyatéki háznál f. november hó 8-án délelőtt 9 órától kezdve a helyszínen előre megtekinthetők.

Debreczen, 1904 november 5.

A végrendelet végrehajtó

Szőnyeg,

☒ függöny, butorszövet, ☒ linoleum

●raktárunkat, saját házukba ●
Kossuth-utca 5. sz.

|| főzletünk emeti helyi- ||
|| ségeibe helyezték át. ||

A még raktáron levő
szőnyeg, függöny, butor-
szövet, ágy- és asztalterítőket
ameddig a készlet tart

✦ szállított áruk mellett ✦
árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa.

Debreczen Kossuth-u. 5.

TÁNCISKOLA

MEGNYITÁS.

Van szerencsém az igen tisztelt szülők s a nagyérdemű közönség becses tudomására ozni, hogy folyó évi november hó 8-ikán, kedden (13 even alóli) polgári gyerekek részére 6 órától 8 óráig, november hó 8-ikán kedden iparos ifjak részére 8 órától 10 óráig, november hó 14-én hétfőn (felnőtt) polgári ifjak részére 7 órától 9 óráig

a téli táncztanfolyamot

megnyitom.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól lakásomon délelőtt 8 órától 10-ig és este 6 órától a tánciskola helyiségében.

Lakás és tánczterem (Csapó-utca 17).
Korona című tánczterem.

Maradok kiváló tisztelettel

Schaf János,

táncztanító.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és a fehér literjét 30 krajczárért, a verest 40 krajczár rt árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.
Állandó raktár különböző hegyi és csamege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Apró hirdetések.

Díj 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg behűldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

M. Ma még semmi ujság. Levelet megkaptam Intézkedem, mikelyt lehet. Nem soká lesz Peppépi arczképpel alszik.

FODRÁSNŐ, ki a fésülésben teljesen jártas, házakhoz ajánlkozik. Lakik Teleki-utca 72.

KIADÓ uri lakás. Rákóczi-utca 12. szám. A házban egy 6 szobás földszinti utcai lakás mellékhelyiségekkel, 8 lóra istállóval május 1-től kiadó. Szép udvart, kitűnő ivóvíz.

BOLDOGKERT II-ik járásban egy nyilas föld eladó. Értekezhetni helyben 69. szám alatt

Kardos László

Kossuth-utca 9. sz.

Madráczok Afrikából, lószőrből, rugóval, szalmazsákok, padló-linoleum, bőrvászon, padlóviaszos parkettek, kék festő vásznak.

Hirlapelár usítók

felvételnek

a „Debreczen“ elárúsítására városi nyomdában,

városház keresztepület

A tavalyi
petroleum forrás
megeredt

Neumann Nándor

esték-, lakk-, kence- és petroleum gyári raktárában

Hatvan-utca 5-ik szám alatt

Telefon 205.

Bronz mázak minden színben dobozonként 16 kr.

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.

A polgári jótékony célokra szánt

XXXVI-ik csász. kir. államsorsjáték.

Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.435 nyereményt tartalmaz készpénzben 512.980 korona összegben.

A főnyeremény

200.000 koronára rug.

A nyeremények kifizetéseért a csász. kir. lottójövedék kezekedik.

A huzás visszavonhatatlanul 1904 december 15-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zollamts-strasse 7. sz. a., továbbá a lottógyűjtődében, dohánytözsdeben, adó-, posta-, távirada- és vasuti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság államsorsjátéki osztálya.

Védjegy:
Turul madár.

Feltűnést keltő árak!

Védjegy:
Turul madár.

Női czugos bőr cz. 2-40 f.
Nemez béléssel 2-60 frt.

Férfi erős czugos cipő színes v. betétes 2-50 frt.

Gyermek cipő füzös v. gombos 90 krtól

Női nemez egész cipő, körül bőrrel, füzös v. gombos. 1-80 frt.

Női füzös cipő 2-80 f.
Nemez béléssel 3 frt.

Férfi hegymászó cipő 3 frt.
Triko béléssel 3-75 frt.

L. éányka cipő füzös v. gombos 1-60 frt.

Női nemez fél cipő, körül bőrrel, füzös vagy czuggal 1-30 frt.

Női gombos cipő elegáns és tartós 3 frt.

Férfi boka bőr 4-25 frt.
Füzös 4-50 frt.

Női nemez fél cipő bőr talp és sarokkal 1 frt.

Női posztó füzös cipő körül bőrrel báránybőr béléssel 4-50 frt.

Női boka bőr füzös 3-75 f.
Elegáns gombos 4 frt.

Férfi borjubőr posztó betéttel 3-75 frt.

Férfi nemez fél cipő bőrtalp és sarokkal 1-20 frt.

Női sevro füzös cz. pő báránybőr béléssel elegáns 5-50 frt.

TURUL = Különlegesség! =
„Goodyear Welt.“
Amerikai borts!

cipőgyár részvénytársaság főraktára:

DEBRECZEN, Piacz- utca 50. szám.

Miklós-utczával szemben.

